

中考生复读先自我分析

四类孩子适合上初四

本报讯(记者安京京)中考录取已正式开始,每年总有些孩子因没能考上自己理想的中学而选择复读。那么,中考失利,到底要不要当“初四生”呢?北京市海淀区教育考试培训中心校长张绮芳说,中考生选择复读要谨慎,四类孩子更适合复读。

海淀区教育考试培训中心的大厅内,几名家长正在咨询复读的有关事宜,他们问得最多的问题是“我的孩子这种成绩复读有希望吗?”“能够提高多少分?”张绮芳说,选择复读要依据个人情况而定。

适合复读的第一类孩子是平时基础比较好,但中考没能发挥出来的。像今年有一个孩子考了484分,但就是想上市重点、区重点高中,一般的

普高都不想去。这类孩子有复读的愿望,也有理想、有潜力,适合选择复读。第二类是因为突发情况影响了成绩。这类孩子因为堵车、生病等,影响了心情,中考没考好。

张绮芳说,从往年学校招生情况来看,考生分数大多集中在350分至420分及450分以上两个分数段。在招生时,学校不是简单地来了就招,而是要设定一个招生分数线,一般要求达到海淀区普高录取分数线下80分。设置分数线是对学生有一个初步的筛选,想复读的学生起码要有可加工的潜力和能力。如果孩子本身能力不够,即使经过一年复读,成绩也很难有太大起色。

北京教育考试院中招办有关负责人说,按今年的中考政策,往届生仍实行每科减一分录取。因此,中考生不要轻易让自己成为复读生,而要慎重考虑后再做决定。



7月22日,一名学生在国家动物博物馆参观。

本报记者 徐凡 摄

中考生选择复读要慎重

随着中考录取结果的陆续公布,复读也已经被一些考得不理想的考生提上了日程。从往年复读结果看,许多学生即使再次冲刺中考,也较难取得一个令人满意的结

果。因此,中考生选择复读要谨慎,要充分考虑个人实际情况后做决定。

并不是每个孩子都适合复读。有关专家认为,只有那些学习意愿强烈,具有一定学习基础的孩子才适合复读。中考成绩在300分以下的考生,即使复读,成绩大幅提高的可能性也不大。与其浪费一年的时间、精力和金

钱,不如选择上一所中职校,学一门技能更划算。在现在技能型人才紧缺的情况下,有一门过硬的手艺,毕业时一样能找到好工作,将来一样有发展。

即使决定复读,家长也要确定孩子是否心甘情愿。如果孩子没有复读的意愿,只是迫于家长压力才来上复读班,也不会有好的学习效果。

学习是自觉自主的事情,一些复读班要求学生住校,实行封闭式管理。如果孩子不能养成自觉学习的好习惯,即使再学一年,也不会有大用处;要是再抱着抵触心

理,就更会适得其反。此外,复读班费用不菲,一年学习加上住宿费要达数万元。考生选择复读也要考虑家庭的经济因素。

按相关政策,往届生将按文化课每科减一分参加录取,这就意味着,选择复读将面临比上一年更大的挑战,生活、学习环境也会发生很大变化,背负着自己的理想和家长的期望,压力也会更大。因此,报读复读班前,学生要实事求是,对自己的水平、能力有一个客观分析,慎重考虑后做决定,切不可草率,白白浪费一年的光阴。(安京京)

 聚智堂教育集团



全国免费咨询热线
400-000-9999

—聚智堂教育—

•方法高 •提分快 •师资强

免费
约见师资请拨打

400-000-9999
010-87333333